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TERMINE 
 
   Osterferien 
   30.03. – 10.04.2026 
Mo 13.04. 20:00 Elternkonferenz 
Mo 13.04. 20:00 Elternbeiratssitzung Kindergarten 
Mi 15.04. 10:00 WOW-Day Spendenlauf 
Sa 18.04. 20:00 Junge Philharmonie Ostwürttemberg 
   „Vom Wachsen und Werden“ 
Mo 20.04. 19:30 Elternabend Klasse 1 
Mi 22.04. 19:30 Elternabend Klasse 8 
Di 28.04. 19:30 Elternabend Hort 
Mi 29.04. 19:30 Elternabend Klasse 4 
   Vorschau 
Fr 08.05.  Theaterstück 6. Klasse 
   „Die Kinder des Monsieur Mathieu“ 
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AUS DEM VEREIN  
 
 
UNTERKUNFT GESUCHT 

 
Liebe Eltern, 
 
wir wenden uns mit der Bitte um Unterstützung an Sie. Für unsere Praktikanten und 
Austauschschüler suchen wir immer mal wieder Unterkunftsmöglichkeiten. Wenn Sie 
die Möglichkeit haben, einen Praktikanten oder Austauschschüler bei sich aufzuneh-
men, würden wir uns sehr über Ihre Rückmeldung freuen. Gerne gewähren wir eine 
Aufwandspauschale in Höhe von 20,00 Euro pro Tag. 
 
Bitte melden Sie sich im Sekretariat, wenn Sie helfen können oder weitere Informatio-
nen benötigen. Ihre Unterstützung ist für uns von großer Bedeutung und trägt dazu bei, 
unseren Schülern und auch den Praktikanten eine wertvolle Erfahrung zu ermöglichen. 
 
Vielen Dank für Ihre Mithilfe! 
Gerne können Sie sich im Sekretariat unter 07321/98590 oder unter  
sekretariat@waldorfschule-heidenheim.de melden. 
 
Carmen Drost 
 

KANDIDATEN FÜR DEN VORSTAND GESUCHT 

 
Liebe Schul- und Kindergartengemeinschaft, 
 
auf der diesjährigen Mitgliederversammlung wird der Vereinsvorstand neu gewählt. 
Von den bisherigen Vorständen, stehen Constanze Eppel, Brigitte Oppermann und Ni-
kolaos Chatzigiouvanakis weiterhin zur Verfügung. Peter Honig, Corinne Neuber, Olaf 
Schroeter und Daniel Tesch beenden zur Mitgliederversammlung ihre Vorstandstätig-
keit. 
 
Laut Satzung unseres Vereins muss der Vorstand aus 5 bis 7 gewählten Mitgliedern be-
stehen. Somit suchen wir weitere Interessenten für ein Vorstandsamt. Dies ist eine sehr 
verantwortungsvolle Tätigkeit, aber auch eine gute Möglichkeit, sich an der Weiterent-
wicklung von Schule, Kindergarten und Hort aktiv zu beteiligen. Wer Interesse hat oder 
jemanden vorschlagen möchte, der als Vorstandskandidat gut geeignet wäre, wendet 
sich bitte per E-Mail an: vorstand@waldorfschule-heidenheim.de 

Interessenten sind gern dazu eingeladen, auf einer der nächsten Vorstandssitzungen als 
Gast teilzunehmen. Ende April werden die Kandidaten für ein Vorstandsamt dann offizi-
ell durch einen Nominierungsausschuss bestehend aus Elternkonferenz, Lehrerkonfe-
renz sowie Eltern und Erziehern des Kindergartens für die Wahl auf der Mitgliederver-
sammlung bestimmt. 

 

Die Mitgliederversammlung wird am 30.06.2026, 19:00 Uhr im oberen Eurythmiesaal 
stattfinden. 
Bitte merken Sie sich diesen Termin schon einmal vor! 

 

Viele Grüße im Namen des Gesamtvorstandes 
Daniel Tesch 
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ELTERNSPRECHSTUNDE 
 
Frau Diedrich steht zur Verfügung, um in allen pädagogischen Fragen, Sorgen und Anlie-
gen in einen Austausch zu treten.  
 
Die Klassenlehrer und/oder Schulärzte der jeweiligen Klasse können auf Wunsch hinzu-
gebeten werden. 
Eine Voranmeldung über das Sekretariat ist erforderlich, Termine nach Vereinbarung. 
 
Tel. 07321 98590  
Dagmar Diedrich 
 
 

VERTRAUENSSTELLE 
 
Die Mitarbeitenden der Vertrauensstelle sind: 
 
Lela Fischer (Hort), Steven Grant (Vertrauenslehrer), Berenike Neuwerth (Öffentlichkeits-
arbeit), Nicola Burgenmeister (Vertrauenslehrerin), Bianca Sträßle (Schulsozialarbeit) und 
Friedemann Zuther (Lehrer). 
Die Vertrauensstelle ist für alle Schülerinnen und Schüler, Eltern und das Kollegium  
dienstags von 8:30-9:30 Uhr im Besprechungszimmer (Oberstufentrakt) und nach Ver-
einbarung bzw. unter vertrauensstelle@waldorfschule-heidenheim.de erreichbar. 
 
In dringenden Fällen können alle Mitglieder der Vertrauensstelle jederzeit auch direkt 
angesprochen werden. 
 
Mögliche Themen können Grenzverletzungen, Konflikte, Gewaltvorfälle oder persönli-
che Probleme sein. Alle Anliegen werden vertraulich behandelt.  
 
 

UNTERSTÜTZUNGSKREIS 
 
Die Mitarbeitenden des Unterstützungskreises sind: 
 
Lars Brodde (Elternteil), Isabell Osann (Elternteil) und Christoph Rehse (Elternteil), 
Der Unterstützungskreis ist für Eltern und das Kollegium per Email unter  
unterstuetzungskreis@waldorfschule-heidenheim.de erreichbar.  
 
Mögliche Themen können innere / interpersonelle oder zwischenmenschliche Konflikte 
aus dem Schulleben heraus sein. Der Unterstützungskreis bietet ein erstes Gespräch zur 
Auftragsklärung an, bei dem meist schon Lösungen gefunden werden können, moderiert 
bei Konfliktgesprächen und moderiert auf Anfrage auch Elternabende. 
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PERSONALIEN AUS SCHULE UND KINDERGARTEN  
 
WIR SUCHEN FÜR UNSERE WALDORFSCHULE AKTUELL 
 
 
Handarbeitslehrer in Teilzeit (m/w/d) 
 
 
Eurythmielehrer (m/w/d) 
 
 
Englischlehrer mit Abiturberechtigung (m/w/d) 
 
 
Deutschlehrer mit Abiturberechtigung (m/w/d) 
 
 
Französischlehrer mit Abiturberechtigung (m/w/d) 
 
 
Geschichtslehrer mit Abiturberechtigung (m/w/d) 

 
 
 
Nähere Infos finden Sie auf unserer Homepage:  
www.waldorfschule-heidenheim.de 
 
 
Bitte senden Sie Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen an: 
 
Verein Freie Waldorfschule Heidenheim e. V. 
Herr Joachim Holzinger 
Ziegelstraße 50 
89518 Heidenheim 
Tel. 07321 9859-0 
bewerbung@waldorfschule-heidenheim.de 

 
 
 

MITHILFE AUF DEM SCHULGELÄNDE GESUCHT 
 
Wer wäre bereit, mich zu unterstützen bei der Bepflanzung und Pflege? Vielleicht in Form einer 
Patenschaft. Es könnte ein interessantes Angebot sein, besonders für Eltern, die nicht (mehr) am 
Klassenbeet beteiligt sind.  
 
Außerdem bin ich auf der Suche nach handwerklicher Unterstützung bei der Umsetzung eines 
Insektenhotels in Form einer Bienenwabe.  
 
Herzlichen Dank. 
Anne-Marie Rehse 
am.rehse@googlemail.com 
07329-2059682 
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UNSERE TIERE AKTUELL  
 
Liebe Bienenfreundinnen und -freunde, 
 
unsere Bienen sind gut in den Frühling gestartet und an sonnigen Tagen wird bereits 
viel Pollen eingetragen. Man kann beobachten, wie sich junge Bienen einfliegen. Dabei 
starten meist mehrere Jungbienen und fliegen mit dem Kopf zur Beute gerichtet. Sie er-
kunden so ihre Umgebung um später sicher von ihren Sammelflügen zu ihrem zu 
Hause zurück zu finden.  
 
In der Bienen-AG beobachten wir regelmäßig, wie die Natur erwacht, aufblühende 
Winterlinge, Schneeglöckchen und Krokusse folgt nun auch schon das Buschwind-
röschen. An sonnigen AG-Nachmittagen können wir länger bei den Bienen verweilen 
und beobachten, was da alles am Flugloch passiert. Unsere drei Völker auf der Dachter-
rasse haben bereits Namen bekommen: Zang (weil der Schwarm in Zang eingefangen 
wurde), Sonnenblume (die Beute ist am hellsten) und Krokus. 
 
Aktuell schauen wir auf das Wetter. An kalten, regnerischen Tagen können die Bienen 
weder fliegen noch sammeln. Da in unseren Völkern bereits sehr viel frische Brut vor-
handen ist, muss beobachtet werden, ob das vorhandene Futter reicht. Beim Volk Son-
nenblume mussten wir bereits eine überzählige Futterwabe aus einem anderen Volk 
umhängen.   
 
 
Frohe Ostern und schöne Ferien 
 
Die Bienengruppe 
F. Frey, K. Hartmann,  
A. Marx und H. Tsogas            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Wenn Sie unser Bienenprojekt unterstützen wollen, freuen wir uns über eine Spende: 
Freie Waldorfschule Heidenheim e.V. Volksbank Heidenheim:                                     
IBAN DE64632901100101540000  Verwendungszweck: Schulbienen  

 
 
 
 
  



ANZEIGEN 

 
Die Christengemeinschaft, Alfred-Bentz-Str. 13, lädt zu folgenden Veranstaltungen ein: 
 

Palmsonntag 29.03. 11:00 Uhr Die Karwoche als 
Friedensübungswoche 
Betrachtung, Friedrich Affeldt 
 

Gründonnerstag 02.04. 18:00 Uhr Die Abschiedsreden und 
die Wiederkunft Christi 
Predigt, Friedrich Affeldt 
 

Karfreitag, 03.04. 15:00 Uhr Lesung zur Stunde des Kreu-
zestodes 

Ostersonntag, 05.04. 11:30 Uhr Ostergärtchen für Kinder 
Bitte gekeimten Weizen mitbrin-
gen 
 

Donnerstag  09.04. 15:30 Uhr Plauderstündchen Begegnung 
in gemütlicher 
Runde 
 

Samstag 09.05. 19:00 Uhr Am Beginn eines neuen Le-
bensalters 
Hinführende Gedanken zum Sak-
rament der Konfirmation;  
für Eltern, Paten. Gäste und alle 
Interessierten 
Martin Merckens, Stuttgart 
 

 
 

Talhof erLeben e.V.  
  
Freitag 24. April - 20 Uhr – Talhofcafé 
 
"Meine Seele sei weit, sei weit" - Rilke und mehr 
 
Eine musikalische Inszenierung von Irena Meister am Klavier 
Eintritt frei – Spenden sind herzlich willkommen 
 
 
 



 

 
 



 
 
 
 
 





 
 
 

Vom Eise befreit sind Strom und Bäche 
Durch des Frühlings holden, belebenden Blick; 

Im Tale grünet Hoffnungsglück; 
Der alte Winter, in seiner Schwäche, 

zog sich in raue Berge zurück. 
Von dorther sendet er, fliehend, nur, 
Ohnmächtige Schauer körnigen Eises 

In Streifen über die grünende Flur; 
Aber die Sonne duldet kein Weißes, 

Überall regt sich Bildung und Streben, 
Alles will Sie mit Farbe beleben: 

Doch an Blumen fehlt‘s im Revier, 
Sie nimmt geputzte Menschen dafür…… 

 
aus dem Osterspaziergang in Goethes Faust 

 
 
 
 

Ein friedliches Osterfest und schöne Ferien wünscht Ihnen Carmen Drost 
 


